

Herrn  
Rolf Schmitz  
Teutonenstr. 5  
53332 Bornheim

08.07.2020

**Kleine Anfrage gem. § 19 Abs. 1 Geschäftsordnung des Rates**

Ihre Anfrage betr. Sperrung der Zufahrt Leinpfad

Sehr geehrter Herr Schmitz,

Ihre o.g. kleine Anfrage vom 29.04.2020 beantworte ich wie folgt:

**Frage 1:**

Unter Hinweis auf die Verkehrssicherungspflicht steht die Frage im Raum, ob dieser Zustand der Verwaltung und dem Stadtbetrieb bekannt ist?

**Antwort:**

Die Entfernung des fraglichen Absperrpfostens war dem Stadtbetrieb Bornheim aufgrund der Kontrollfahrten bereits bekannt.

**Frage 2:**

Die Entnahme des Sicherungspfostens erfolgt mittels eines handelsüblichen Werkzeuges, eines „Dreikantschlüssels“. Gibt es zum Aufschließen der Pfostensicherung alternativen, sodass der Pfosten nicht mehr auf einfache Art und Weise von Unbefugten entfernt werden kann?

**Antwort:**

Alternativen zum Einbau eines Absperrpfostens mit einem Dreikantschloss sind Absperrpfosten mit einem eingebauten Schließzylinder oder ein fest betonierter Absperrpfosten. Bei dem Einbau eines Absperrpfostens mit einem eingebauten Schließzylinder musste in der Vergangenheit des Öfteren festgestellt werden, dass sie aufgrund von Vandalismus (Beschädigung des Schlosses durch Flüssigkleber o.ä.) so stark beschädigt wurden, dass ein weiterer Gebrauch nicht möglich war. Die daraus resultierenden Folgekosten sind kostenintensiver als bei den handelsüblichen Absperrpfosten mit einem Dreikantschloss.

Ein festbetonierter Absperrpfosten würde die zukünftige Durchfahrtsmöglichkeit für Kontrollfahrten entlang des Leinpfades dauerhaft unterbinden.

**Frage 3:**

Sollte es keine alternativen Werkzeuge geben, so ist die Frage erlaubt, ob der Stadtbetrieb oder der Ordnungsaußendienst den Bereich der Schweizstraße regelmäßig überprüfen kann?

**Antwort:**

Für die regelmäßige Kontrolle von Verkehrszeichen und Einrichtung ist der Straßenkontrolldienst des Stadtbetriebes zuständig. Eine Kontrolle durch den städtischen Ordnungsaußendienst kann im Rahmen der üblichen Kontrollfahrten sporadisch erfolgen.

Mit freundlichen Grüßen

(Wolfgang Henseler)  
Bürgermeister

